

«Александр Невский – герой нации»



Кого вы видите на экране?





- Александр Невский – национальный герой России. Биография.
- Великое княжение.
- Смерть.
- Семья.
- Александр Невский в культуре и искусстве.

Александр Невский – национальный герой России. Биография.

Алекса́ндр Яросла́вич Не́вский (др.-русск. Олександръ Ярославичъ, 30 мая 1220 Переславль-Залесский — 14 ноября 1263, Городец) — князь новгородский (1236—1240, 1241—1252 и 1257—1263), великий князь владимирский (1252—1263).

Второй сын переяславского князя (позже великого князя киевского и владимирского) Ярослава Всеволодовича от второго брака с Ростиславой-Феодосией Мстиславовной, дочерью князя новгородского и галицкого Мстислава Удатного. Родился в Переяславле-Залесском в мае 1220 года.

Великое княжение.

После смерти отца, в 1247 году Александр становится новгородским и киевским князем.

Крупными сражениями Александра Невского были:

- Невская битва со шведами в 1240 году, продемонстрировавшая талант и силу полководца;
- Битва на Чудском озере в 1242 году с рыцарями ливонского ордена, известная под названием «Ледовое побоище».

Александр Невский одержал ещё ряд побед, защищая северную Русь.

Александр Невский княжил до 1259 года.

Смерть.

14 ноября 1263 года Александр Невский скончался в Городце волжском.

Изначально похоронен Александр Невский в Рождественском монастыре во Владимире. В 1724 году по приказу Петра I мощи Александра Невского торжественно перенесены в Александро-Невскую лавру в Санкт-Петербурге.

Семья.

Супруга:

Александра, дочь Брячислава Полоцкого,

Сыновья:

Василий (до 1245—1271) — новгородский князь;

Дмитрий (1250—1294) — Князь Новгородский (1260—1263), князь переяславский, великий князь владимирский в 1276—1281 и 1283—1293;

Андрей (ок. 1255—1304) — князь костромской в (1276—1293), (1296—1304), великий князь владимирский (1281—1284, 1292—1304), князь новгородский в (1281—1285, 1292—1304), князь городецкий в (1264—1304);

Даниил (1261—1303) — первый князь московский (1263—1303).

Дочери:

Евдокия, ставшая женой Константина Ростиславича Смоленского.

Супруга и дочь погребены в соборе Успения Богородицы Успенского Княгининоного монастыря в г. Владимире.

Александр Невский в культуре и искусстве.

Именем Александра Невского названы улицы, переулки, площади и т. д. Ему посвящены православные храмы, он является небесным покровителем Петербурга.

В древнерусской литературе есть произведение «Повесть о житии Александра Невского» написанное в XIII веке.

В художественной литературе написаны произведения об Александре Невском, изданные тысячными экземплярами.

В кинематографе созданы фильмы:

«Александр Невский» - Сергея Эйзенштейна;

«Житие Александра Невского» - Георгия Кузнецова;

«Александр. Невская битва» - Игоря Каленова.

Александр Невский в культуре и искусстве.

